

# 金融运行稳中向好 金融生态日趋优化 我市去岁新增贷款 311.7 亿元

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 汤启蓉）记者自人民银行衡阳市中心支行获悉，去年，全市经济金融运行呈稳中向好态势，主要金融指标实现较快增长。货币政策执行总体实现了“总量稳定增长、结构稳步优化、成本稳中下降”，金融服务力度持续加大，金融生态环境日趋优化。

从存款来看，各项存款余额和新增量居全省第一（长沙除外）。去年12月末，全市金融机构各项存款余额5261.5亿元，同比增长11.9%；新增存款560.2亿元，同比多增151.4亿元。

分析认为，存款增长原因有二：一是住户存款增长较快，新增额占各项存款新增额的比重超九成。去年12月末，全市住户存款余额4059.8亿元，同比增长15.6%，增速同比提高2.6个百分点；全年新增548.7亿元，同比多增143.2亿元，占全市各项存款新增额的97.9%。其中，住户定期及其他存款新增467.6亿元，占住户存款新增额的85.2%。二是机关

团体及财政性存款增速同比提高。去年12月末，全市机关团体及财政性存款余额623.1亿元，同比增长5.7%，增速同比提高1.7个百分点；全年新增33.6亿元，同比多增10.8亿元。其中，财政性存款余额51.3亿元，同比下降14.4%；机关团体存款余额571.8亿元，同比增长8%。

从贷款来看，各项贷款增速企稳回升，多增规模逐月扩大。去年12月末，全市金融机构本外币各项贷款余额3206.8亿元，同比增长10.8%，增速年内呈U型增长趋势，4月份达到最低点（7.9%），之后企稳回升。全年新增311.7亿元，同比多增22.1亿元，多增规模逐月扩大。全市各项贷款加权平均利率5.07%，较年初下降0.78个百分点。其中，普惠小微企业贷款加权平均利率5.11%，较年初下降0.19个百分点。全市支付手续费累计降费规模达2900余万元，惠及小微企业和个体工商户9.9万户。全市绿色贷款余额285.5亿元，同比增长125.3%，高于同期各项贷款增速114.5个百分点；全年新增159亿元，同比多增121.6亿元。

从外汇收支看，涉外收支总额由逆差转为顺差，进出口规模增加。2022年，全市银行代客涉外收支总额52.01亿美元，同比增长7.9%，涉外收支顺差2.83亿美元，同期为逆差0.38亿美元。全市银行结售汇总额17.41亿美元，同比增长14.8%，结售汇顺差0.90亿美元，去年同期为顺差0.55亿美元。全市进出口总额69.64亿美元，同比增长10.9%，其中进口30.16亿美元，同比下降0.3%，出口39.48亿美元，同比增长21.3%。

从金融服务来看，市人行时刻践行金融为民初心使命，在全辖创造性开展“走基层、督落实、促发展”专项活动，累计为企业、群众解决“急难盼愁”问题300余个。紧紧围绕衡阳加快推进区域中心化进程，认真贯彻落实稳健的货币政策，大力支持实体经济发展。截至去年12月末，共发放再贷款19.92亿元、办理再贴现22.79亿元，累计为地方法人银行提供普惠小微贷款支持工具资金2025万元，撬动法人银行机构新发放普惠小微贷款52.1亿元。

## 农行耒阳市支行 成功投放首笔“国担e贷”

衡阳日报讯（通讯员 聂运生 李佳伟 周嘉俊）近日，农行衡阳分行耒阳市支行成功发放32.5万元“国担e贷”，这是衡阳分行上线该金融产品以来投放的首笔业务。

“国担e贷”是中国农业银行与国家融资担保基金携手“总对总”批量担保合作模式下创新的线上产品，具备“微捷贷新客增信、存量客户增信、产业集群、抵押贷款增信、分行特色”五种模式，具有纯线上、额度高、审批快的优势，是专项解决小微企业担保、融资难等问题，助力打造小微企业融资渠道的重要举措。有效快速提升普惠贷款、有贷户及首贷户等业务发展。

为拓宽小微企业融资渠道，农行衡阳分行耒阳市支行党委加强与融担公司合作，加快推进系统融合合作搭建。支行牵头组织专业性业务培训，让每一位客户经理都能将该产品学懂弄通。各营业网点采用“挖掘潜力客户+拓展优质客群”双管齐下，秉承着多联系、多准备的原则，保证产品顺利落地实施。该行在办理首笔“国担e贷”时，通过跨区域、多网点、多层次协作，通过跨区域、多网点、多层次协作，以更快的速度完成了前期贷款资料收集、中期业务办理、后期贷款管理等。仅用不到一天时间顺利完成贷款的投放，赢得了客户的交口称赞。

## 兴业银行衡阳分行： 新开卡账户“零涉案”



衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 贺越）记者自兴业银行衡阳分行获悉，该行自2020年持续开展“断卡行动”以来成效明显，去年新开卡账户“零涉案”，在日常办业务中通过警银联动抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解，自公安部“断卡”行动部署以来，兴业银行衡阳分行高度重视，常态化开展反诈宣传、开卡审核、账户排查系列工作，持续夯实反诈防线。一方面，加强宣传工作，提高客户反诈意识。通过营业厅布置相关宣传材料、LED

电子屏播放反诈骗警示标语、抓住客户办理业务时候间隙宣传“断卡”知识等措施，有效提升客户合规用卡意识和风险防范能力。另一方面，严把开卡审核，确保账户开立真实合规。通过询问、调查等方式，了解并核实客户真实身份信息，评估客户开卡目的的真实性及使用合规性，做到从源头上把控新卡账户风险。此外，排查存量账户，防控账户涉案风险。对存量账户常态化开展排查工作，通过账户明细、开户资料、电话联系等方式进行核查，对可疑账户采取管控措施，抓获犯罪嫌疑人1名。

下一步，兴业银行衡阳分行将继续常抓不懈“断卡行动”各项工作，常态化开展防反电诈各项宣传，切实提升群众防范意识和自我保护能力，为助力打击电信诈骗和经济犯罪，为建设和谐、稳定、健康的社会环境贡献兴业力量。

## 银担合作为小微企业注入“金融活水”

衡阳融担向邮储银行衡阳市分行致感谢信

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）记者自邮储银行衡阳市分行获悉，截至目前，该行与衡阳融担累计合作向72家小微企业投放担保贷款48575万元，其中，“专精特新”企业13户、11665万元，科创企业31户、22652万元。

近年来，邮储银行衡阳市分行积极践行“支农支小”发展宗旨，不断创新产品、完善机制、优化服务，积极加强与衡阳融担合作，

有效缓解了小微企业融资难、融资贵的问题。自2020年8月合作以来，双方不断创新合作模式，各自发挥自身资源禀赋，推出了“银担E贷”“科创E贷”“专精特新”担保贷、“人才创业担保贷款”等多项独具邮储特色的贷款产品，取得了积极成效。

近日，衡阳融担向该行致感谢信，充分肯定邮储银行在贯彻落实“三高四新”战略定位，持续创新贷款产品和服务举措，全力“支

小支农”做出的贡献和取得的成绩，并表示愿意与该行进一步深化合作，共同为服务衡阳实体经济、支持新农村建设做出更大贡献。

邮储银行衡阳市分行表示，下一步将持续发挥网络优势、资金优势、产品优势和服务优势，进一步加大与担保公司的合作力度，持续强化为中小微企业发展“增氧”“造血”力度，为助力衡阳“三强一化”建设、国家区域重点城市和省域副中心城市建设注入新动力、增添新活力。

## 综合

责编/廖义波 校对/苏丽萍 版式/周雄

ZONG HE

## 结对帮扶出硕果 土家腊味两地香

■通讯员 李小龙 衡阳日报全媒体记者 周瑞华

近日，坐落在湘西永顺县泽家镇西那村的西那土司腊味产业实验园熏房里，挂满了令人垂涎欲滴的腊味：腊肉、腊肠、腊猪脚、腊牛肉……2022年，在雁峰区对口帮扶产业资金支持下，永顺县泽家镇建起了该园，不仅做活了村集体经济，还带动了周边农户生产和就业，实现了经济效益和社会效益双丰收。

### 聚焦地域特色，找准赛道

湘西的土家族和苗族从古至今就有熏制腊肉的习俗，凭借其独特的熏制工艺和手法享誉全国。

“走好特色发展之路要突出地域特点，腊味是湘西的金字招牌，通过村集体加工腊味，不仅能消

化周边村民生产的农产品，通过消费帮扶，起步阶段的销路也有保障。”雁峰区选派挂职泽家镇党委副书记欧阳华华说道。

找对赛道，才能跑出加速度；寻对方向，才能行稳致远。雁峰区对口帮扶工作组依托泽家镇地域特色，引导西那村打造西那土司腊味产业实验园，2023年开年以来销售额已突破15万元。

### 倾力对口帮扶，铺好跑道

“利用雁峰区拨付的产业帮扶资金，我们把村集体闲置用房装修改造为熏房，盘活闲置资产，节约建设成本。对口帮扶工作组还帮助设计宣传方案和logo，组织村支两委成员到成熟企业学技术。从资

金、人才、技术方面给了我们最大的支持。”西那村党支部书记罗水香介绍。

生产问题解决了，销路是关键。帮扶工作组发挥桥梁纽带作用，一方面向衡阳市驻永顺县对口帮扶工作组汇报、争取支持，让产品通过消费帮扶平台走出湘西，另一方面与雁峰区工会、机关食堂、餐饮企业联系，通过消费帮扶促进泽家镇产业发展。

2021年，雁峰区与永顺县泽家镇因结对帮扶而结缘。随后，一个个小项目促发展，一件件民生实事惠百姓……两地在真挚频繁交往中结下深厚情谊，实现了“结缘结出硕果，帮扶帮出满意”的良好效果。

## 普法宣讲进校园 警校共建护平安

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 范力为）近日，衡阳幼儿师范高等专科学校举行“开学第一课讲安全”专题讲座，市公安局雁峰分局法制大队民警为800余名学生现场讲课，另有8000余名学生在教室通过视频直播方式观看。

授课民警以案释法，解读惩治和打击涉“两卡”等电信诈骗违法犯罪相关法律，告诫师生要防范电信诈骗，拒绝任何形式的“校园网贷”，谨防“回租贷”“求职贷”“培训贷”“创业贷”，从多个方面讲解法律知识，以案释法，以法论事，增强了全校学生的法制观念，使学生们更深刻地认识到知法、懂法、守法的重要性，有利于促进校区安全和管理水平的提高，构建和谐校园营造良好的法治环境。

## 凌晨突袭！ 端掉一私宰生猪窝点

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）2月21日，市农业综合行政执法支队以迅雷不及掩耳之势，端掉了位于雁峰区岳屏镇水东村的一私屠滥宰生猪窝点，现场查获生猪6头，其中已宰杀生猪5头，缴获刀具、铁钩、铁架等屠宰工具若干，挥动铁锤捣毁这一私宰窝点。

市农业综合行政执法支队相关负责人表示，今年，我市将进一步严厉打击私屠滥宰行为，采取巡查和蹲守相结合办法，加大对私屠滥宰窝点的摸排力度，始终以“零容忍”的高压态势，坚决打击和查处农业领域的违法行为，守护百姓“舌尖上的安全”，确保市民群众吃上“放心肉”。

## 收费站布控查获整车假烟

衡阳县警方破获一起销售伪劣产品案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生）“冬春攻势”专项行动开展以来，衡阳县公安局西渡中心派出所坚持“以打促稳，以打促防”思路，出重拳、下重手，治乱源、除隐患。近日，该所成功破获一起销售伪劣产品案，抓获犯罪嫌疑人2名，查获假烟1150条，涉案价值达24万余元。

2月11日，西渡中心派出所接到辖区群众举报：一辆装满假烟的货车从广东省佛山市开来，即将途经该所辖区。办案民警联



利用植保无人机防治油菜病虫害。

## 公交司机拾金不昧 千元现金失而复得

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）2月19日早上7时30分许，市民吴先生在衡阳师院东校区125路公交车调度室领取了不慎遗落在公交车上的背包，对司机陈锡加拾金不昧的爱心举动表示感谢。

2月18日晚上7时30分许，市公交集团三分

公司125路驾驶员陈锡加完成当日最后一趟营运任务，驾车抵达终点站衡阳师院东校区，对车辆进行消毒例检时，发现座位上有一个乘客遗落的黑色背

包，里面有手提电脑、现金等贵重物品。陈锡加当即打电话向车队长王先进报告，因125路公交车已经停运，王先进嘱咐陈锡加在师院东校区等待是否有失主前来问询，大约过了30分钟，依然没人前来认领。陈锡加将背包带回家保管，第二天交到调度室，正等待他来领取。在确认失主身份和失物信息无误后，吴先生领取了背包。

2月19日早上，一吴姓男子来到调度室，请求帮忙。原来18日晚上，吴先生乘坐125路公交车，

合阳县烟草专卖局执法人员前往衡阳县西渡收费站对该车辆进行布控。当天16时许，办案民警与衡阳县烟草专卖局执法人员成功拦截可疑车辆，并在该车厢内发现疑似假烟1150条。经湖南省质量监督检测站鉴定，涉案卷烟系假冒注册商标的伪劣卷烟，涉案价值24万余元。

经审讯，犯罪嫌疑人饶某斌、钱某明对其销售假冒注册商标商品的犯罪事实供认不讳。目前，2名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。



你文明

我点赞